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Úvod 

Vznik Hornonitrianskej partizánskej brigády spadá do 

roku 1943. Už v apríli 1943 viacerí ilegálni komunistickí 

pracovníci, aby unikli masovému zatýkaniu Ústredňou štát- 

nej bezpečnosti (ÚŠB), hľadali útočište v samotách na okra- 

ji Vtáčnika. K nim sa v priebehu dalších mesiacov pripájali 

tí ilegálni pracovníci z hornej Nitry, ktorým sa podarilo 

utiecť z väzenia alebo zbehli od tisovskej armády. Tak sa 

vytvorilo jadro partizánskej skupiny, ktoté tvorili Fran“- 

tišek Hagara, Jozef Kmeť, Jozef Plško, Peter Hlatký, Fran- 

tišek Mišeje, Imrich Chalmovský a významní organizátori 

národnooslobodzovacieho hnutia v našom regióne Jozef Ha«- 

gara a Ernest Otto,. Z radov vymenovaných ilegálnych pracovní«- 

kov sa vytvoril štáb skupiny označovanej ako "Vtáčnik", 

ktorého veliteľom sa stal Jozef Hagara, náčelníkom Franti- 

šek Hagara a komisárom František Mišeje. Dálšími členici 

štábu boli Ernest Otto, Peter Hlatký, Imrich Chalmovský 

a Dominik Lastovka. Skupina sa postupne rozširovala. 

Po prepustení z väzenia prišli do pohoria Vtáčnik další 

ilegálni pracovníci. Boli medzi nimi Ján Svitok, inž. Ne«- 

mec, inž. Erlich,. V tomto zlážení skupina bola dosť silná, 

aby pomohla organizovať Čalšiu partizánsku skupinu, a to 

v okolí Malinovej a Kľačna a koordinovať činnosť s partizán- 

skou skupinou utvorenou nad Hornou Vsou z inicistívy Karola 

Ivánku a Albína Grznáka. | 
Prvoradou úlohou partizánskej skupiny bolo predísť 

zatýkaniu a tým oslabeniu radov ilegálnych pracovníkove 

Neskoršie, keú vrcholili celonárodné prípravy k ozbrojené- 

mu povstaniu proti fašisticko-tisovskému režimu, skupina 

sa zameriavala na zaobstarávanie zbraní a streliva. Za tým 

cieľom vyhľadávali kontakty s veliteľmi armády a žandárstva. 

Spojenie s dôstojníkmi vojenskej posádky v Zemianskych Ko- 

stoľanoch kpt. Adolfom Weinholdom, npore: Jozefom Kurtom 

a npor. Kolníkom nadviazal Jozef Hagara, so žandármi, o oso- 

bitne s veliteľom Žandárskej stanice v Dvorníkoch nad Ni- 

tricou (dnes Nitrica) Jozef lHagara s Ernestom Ottom.
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Súčasne nadviazali iní členovia skupiny spojenie so žan“- 

dárskymi stanicami v oblasti Partizánskeho a Bánoviec nad 

Bebravou. Činnosť členov štábu partizánskej skupiny Vtáč- 

nik vyvrcholila v dňoch 28. a 29. augusta 19444 V nočných 

hodinách 28. augusta Jozef'Hagara a ľrantišek Mišeje roko- 

vali s veliteľmi vojenskej posádky v Zemianskych Kostoľanoch 

o podrobnostiach k ozbrojenému povstaniu. Zšte v noci od- 

viezli z posádky zbrane a krátko za nimi odvážal zbrane 

aj kapitán Jozef Trojan pre zamestnancov Baťových závodov. 

Zbrane, ktoré viezli v aute Jozef Hagara a František Miše- 

je ešte v noci vydali obyvateľom v Novákoch a Veľkej Lehote. 

V tú istú noc odzbrojili ešte zosilnenú Žandársku stanicu 

v Novákoch, chemickú továreň v Novákoch a vyzvali robotní- 

kov ráno nastupujúcich do smeny, aby sa pripojili k po- 

vstaniu. To isté sa odohralo v Nováckych uhoľných baniach. 

K veľkým akeiám skupiny patrí prevzatie správy v pracovnom 

židovskom tábore v Novákoch a prepustenie všetkých zaiste- 

ných. V priebehu 29. augusta podarilo sa organizátorom 

partizánskej skupiny za pomoci miestnych revolučných národ- 

ných výborov, komunistov a niektorých žandárov získať pre 

povstanie do 6 000 osôb, ktorí v nasledujúcich dvoch týždňoch 

so zbraňou v rukách bojovali proti mnohonásobnej dobre vy- 

zbrojenej nemeckej armáde. 

" Polprelomení frontu v Novákoch, keú bolo jasné, že Čalší 
odpor by si vyžiadal iba ľudské obete, časť povstalcov sa 

stiahla na Vtáčnik, aby sa tu pripravovala na partizánsku 

vojnu. V skupine boli aj všetci príslušníci pôvodnej parti- 

zánskej skupinys V priebehu niekoľkých dní mala skupina 

do 140 mužov, ku ktorým neskôr pribúdali čalší, Ponechala 

si pôvodný názov Vtáčnik. 

— Pred dobytím Banskej bystrice odišiel Jozef Hagara s Fran“- 

tiškom Mišejem do centra povstania, aby prejednal s náčel- 

níkom Hlavného štábu partizánskych oddielov na Slovensku i 

Karolom Šmidkem další postup. Výsledkom misie bolo menovanie 

príslušníkov štábu oddielu Vtáčnik a poverením podriadiť si 

všetky partizánske jednotky na hornej Nitre. Veliteľom oddie-— 

lu sa stal František Hagara, komisárom František lmišeje, ná- 

čelníkom rozviedky Peter Hlatkýe«
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Keú sa pozdejšie vytvorili partizánske oddiely Major 

(11.november 1944), Dolné Vestenice (l4.november 1944) 

a Thálmann (november 1944), ich štábni dôstojníci podlie—- 

hali veleniu oddielu Vtáčnik,. ľak sa de fačto vytvorila 

vyššie organizovaná partizánska jednotka bez osobitného 

pomenovania. Názov Hornonitrianska partizánska brigáda 

(HNPB) sa vžil hneď po oslobodení. Svedčia o tom hlásenia 

veliteľa partizánskeho oddielu Vtáčnik Františka liagaru, 

ktorý bol veliteľom HNPB až do ukončenia jej čiínnosti 

v letných mesiacoch 1945. 

Jednotlivé oddiely HNPB vykonali v dobe vedenia par- 

tizánskej vojny proti nemeckým okupantom kus prospešnej prá- 

ce,. Išlo o celý rad deštrukčných akecií, prepadov nemeckých 

hliadok a väčších skupín okupantských vojsk a v neposlednom 

rade získali do radov partizánov menšie i väčšie skupiny vo- 

jakov iných národností, začlenených do hitlerovskej armádye« 

Veľa vykonala aj po oslobodení: partizáni vytvárali v ob«- 

ciach miestne polície s poslaním zabezpečiť verejný poria- 

dok a obnovu vojnou poškodčených mostov a iných objektov 

v úzkej spolupráci s veliteľmi Sovietskej armádye 

Po konsolidácii pomerov v okrese členovia brigády odišli 

na pracovné úseky, čím sa činnosť brigády ukončilas 

Fond HNPEP tvoria písomnosti od oslobodenia našej 

vlasti. Chýbajú $ ňom dokumenty z odobia bojov v horách. 

Nie je vylúčené, že ich ešte aj v súčasnosti vlastnia nie- 

ktorí organizátori národnooslobodzovacieho hnutia+ I g pí+ 

somností po oslobodení sa časť nezachovala. Pri ich požičia«- 

vaní záujemcom o povstaleckú tématiku, častokrát sa stalo, 

že ich nevrátili. 

Z obsahovej stránky sú v nich zoznamy príslušníkov 

partizánskych oddielov, ranených, nezvestných, odvlečených 

gestapom, potvrdenia o účasti v Slovenskom národnom povsta- 

ní, návrhy na vyznamenania a povýšenia, starostlivosť o po- 

zostalých po padlých partizánoch, zriadovanie miestnej polí- 

cie v obciach z príslušníkov partizánskych oddielov pre za- 

choxŕnie verejného poriadku. 

Veľkú časť tvoria potvrdenia veliteľstva HNEB pre partizánov 

opravňujúcich nosiť zbraň pri plnení uloženych úloh, vyšetro-
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vania zadržaných podozrivých osôb partizánmi a v neposled- 

nom rade stručná história HNPB. 

Písomnosti HNPB sú v operatívnej správe okresného 

srechívu. Uložené sú na sekretariáte okresného výboru 

Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov. 

Spracoval ich a katalóg z nich vyhotovil Jozef Bilčík 
v roku 197249 Vyčleníl ich z fondu okresnej odbočky Zväzu 

slovenských partizánov v Prievidzi, kam ich odovzdal 

bývalý veliteľ HNPB František Hagara. 

Katalóg k fondu HNPB obsahuje 257 regestov. Orien- 

táciu po ich obsahovej stránke poskytujú osobný, miestny 

a vecný register, ktoré odkazujú na poradové čísla reges- 

tov » Číslovanie regestov je priebežné od 1 až 251. 

Čísla v zátvorke na konci regestu vyjadrujú počty lístov. 

Po písomnostiach HNPEB siahne každý, kto sa bude chcieť 

detailne zaoberať povstaleckou tematikou.
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Z. 

4. 

De 

6. 

Te 

84 

Č 

Potvrdenie SS Hauptscharfúhrera v Prievidzi Petrovi 

Tkáčovi z Novák, ktoré mu malo umožniť voľný návrat 

z väzenia do rodnej obce. /3/ 

28,.I111,.1945 

František Mišeje doporučuje dať potvrdenie J. Kara- 

kovi z Novák, že bol v čase od 29. augusta 1944 do 

4. apríla 1945 príslušníkom HNPB, /1/ 

4.1V. 1945 

Denný rozkaz číslo 1 náčelníka HNPB, v ktorom menuje 

Petra Hlatkého posádkovým dôstojníkom a určuje strá- 

že vo viacerých objektoch. 1/ 

6.1V.1945 

Sprievodný preukaz Jozefa Svítka, člena partizánskeho 

oddielu Major pre jeho služobnú cestu, DI 

6.1V.1945 

JŽiadosť veliteľstva HNPB u veliteľstva Sovietskej 

armády umožniť Karolovi Porubskému z Novák zásobo- 

vať HNPB a civilné obyvateľstvo. PA 

TeTV.1945 

Zaistenie troch kusov rožného dobytka Antonovi Boš- 

kovi v prospech HNPB, ktoré uňho nechala vojenská 

nemecká správa a za ne nezaplatil. ATA 

T.TV. 1945 

Poverenie Antona R. Fislu zodpovedným za ochranu 

vojenských objektov v Zemianskych Kostoľanoch 

a stanovenie úloh strážnej služby». 1/ 

T.1V. 1945 

Velíteľ HNPB František Hagara nariaduje starostovi 

obce Horný Kamenec dopraviť telá partizánov, nachá«- 

dzajúcich sa v oblasti Páleníc de obce a tam ich po- 

chovať. 1/ 

T.1V. 1945
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10. 

11. 

12. 

13. 

14. 

15. 

7 % 

Potvrdenie veliteľa HNPB, že byt číslo 80 v Nová- 

koch patrí Karolovi Porubskému, zásobovateľovi HNPE 

a civilného obyvateľstva a nemá byť zabavený pre vo- 

jenské účely. 1/ 

T.1V. 1945 : 

Doporučenie veliteľa Františka Hagaru s. Hudecovi 

znížiť počet členov občianskej polície v Zemianskych 

Kostoľanoch v dôsledku zabespečenia ochrany vojen“- 

ských objektov menovaním A.R,.Fisla. 1/ 

T.TV. 1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB o zapožičaní písacieho 

stroja brigáde Handlovskými uhoľnými baňami. /1 

TaTV 1945 

Starosta obce Horný Kamenec oznamuje veliteľstvu HNPB, 

že neudaný počet mrtvych partizánov má byť pochova- 

ný v Bystričanoch. 1/ 

T.TV. 1945 

Osvedčenie pre Rudolfa Gombára povereného zabespe- 

čiť pre HNPB tovar nachádzajúci sa v Potravnom druž- 

stve v Novákoch, Pre túto úlohu žiada veliteľstvo 

HNPB veliteľov Sovietskej armády menovaného uvoľníť 

od prác na obnove zariadenia. PA/ 

TaTV. 1945 

Oznámenie veliteľstva Sovietskej armády, že Ján Tľa« 

diaľ? a Gregor Chalmovský eskortovali zbeha nemeckej 

armády a sú na ceste do Podhradia. 1/ 

Eskortovanie Joachyma Tomeckého, poľského štátneho 

príslušníka, Rudolfom ludecom na miesta v horách, 

kde ukryl vojenské veči. Po tomto má byť odovzdaný 

veliteľstvu Sovietskej armády . Ld 

TeXV. 1945
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16,s Nariadenie veliteľstva HNPB obciam utvoriť na ochranu 

dediny občiansku poľíciu v sile 1+7. Pripojené sú 

inštrukecie pre veliteľov občianskych policajných 

oddielov a úlohy starostom obcí: sústrediť vojen. 

výzbroj a výstroj, prikročiť k rekonštrukcii zniče- 

ných objektov » /3/ 

T.TV . 1945 

1T Žiadosť veliteľstva HNPB u veliteľstva Sovietskej 

armády dovoliť Jozefovi Vrbanovi z hudnianskej Le- 

hoty , nájsť si rožný dobytok, ktorý mu bol odcudze«- 

ný nemeckými vojskami. 1/ 

T.1V.1945 

184 Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Štefana Námesného, 

Jozefa Stupku a Michala Mujkoša, obyvateľov Malej 

Lehoty, o zásobovaní veliteľstva HNFB palivom a 

žiadosť o ich voľný pohybs» s A 

T7.1V.1945 ' 

19. Sprievodný list (opatrený fotografiou) pre Jána 

Kočiša zo Širokého zadržaného strážou v Novákoch 

na ceste z Bratislavy do rodnej obces /1+fotogr/ 

7.1V,.1945 

201  Usmernenie správcu veľkostatku Nachlinger v Látkovciach 

veliteľom HNPB, že rožný dobytok ponechaný na veľ- 

kostatku nemeckým vojskom môže sa vydať iba chu«- 

dobným ľudôm po predbežnom súhlase starostu obces /1/ 

8.1V.1945 

21.  Upozornenie veliteľa občianskej polície v Hornom 

Kamenci na zdržovanie sa podozrivých osôb v okoli- 

tých horách a príkaz k vystopovaniu. z 

8.1V.1945 

cča,. | Záznam z vypočúvania poľského štátneho príslušníka 

Antona Rasseka, rádiotelesrafistu poľskej armády, 

odovzdaného orgánom Sovietskej armády» £A 

S.1V.1945



23. 

26. 

8Tá 

30. 

A 

z 

Zápis o zadržaní a vypočúvaní Johany Lichnerovej 

z Ostrého Grúňa a zadržaní čiastky finančného ob- 

nosu, ktorý mala pri sebe. 1/ 

8,1V.1945 

Veliteľstvo HNPB žiada veliteľstvo Sovietskej 

armády umožniť Ignácovi Hagarovi, obecnému sluho- 

vi v Novákoch doručovanie úradných listov. 1/ 

8,.1V. 1945 

Hlásenie starostu obce Seč, že dvaja členovia 

občianskej polície vedú na štáb HNPB Bartolomeja 

Semana, Michala Salonua a Jozefa Vargu, ktorí ako 

občania východného Slovenska, zobratí Nemcami 

vracajú sa do rodných obcí. [8/ 

8.1V.1945 | 

Povolenie volného výkonu služobnej cesty inž. 

Františkovi Konečnému náčelníkom štábu partizán“- 

skej brigády Vtáčnik. (v slov. a ruštine) / 

8.1V,.1945 

Potvrdenie o eskortácii troch zbehov nemeckej 

aermády Ladislavom Mikulom, Ladislavom Ilóm z Dol«- 

ných Vesteníc na veliteľstvo HNPB a o ich návrate 

domove /3/ 

8.1V.1945 

Sprievodný list pre Františka Organiščáka z Fridma- 

ne , okr. Spišská Nová Ves, cestujúceho z Brati- 
slavy do rodnej obces 1/ 

8.1V.1945 

Sprievodný list pre Martina Krpelu z Rudnianskej 
Lehoty, cestujúceho z Bratislavy do rodnej obce. 

8.1V.1945 /1 

Žiadosť veliteľstva HNPB u veliteľstva Sovietskej
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32. 

33. 

34. 

25. 

364 

31. 

T 
armády ponechať zabavený tovar u firmy Nupod - Po« 

travné družstvo v NŇovakoch pre potreby HNPB. /A/ - 

8.1V.1945 

Veliteľstvo HNPB žiada veliteľstvo Sovietskej ar- 

mády, aby tovar zabavený u firmy Jána Somoru v No- 

vákoch ponechalo pre potreby HNPB. /1/ 

8.1V.1945 

Veliteľstvo HNPB žiada veliteľstvo Sovietskej ar- 

mády, aby tovar zabavený u firmy Ján Straka v No- 

vákoch ponechalo pre potreby HNPB. s3 

8.1V. 1945 

Veliteľstvo HNPB v Novákoch poveruje partizána 

Augustína Fafrnku vytvoriť v bystričanoch revoluč«- 

ný národný výbor. 1/ 

9,1V.1945 

Hlásenie sovietského dôstojníka ľoguljaja o tom, 

Že zadržal 15> vojnových zajateov Mačarcv, Sprevádza«- 

ných partizánmi bez dokladov, ktorých viedli k je- 

ho jednotke. (lisťt v ruštine) 1/ 

9.1V.1945 

Hlásenie veliteľa oddielu Smrť 40. armády (NKYD ZSSR) 

o zadržaní ôsmich osôb,. PA 

9.1V. 1945 

Oznámenie veliteľa HNPB Františka Hagaru starosto- 

vi obce Bystričany, že náklady na pochovanie za«- 

bitých partizánov uhradí obece 1/ 

9.1V,. 1945 

Potvrdenie pre Mikuláša Sekulu z Devičia vracajú- 

ceho sa domov z tábora, kam ho očvliekli Nemei 

pred blížiacim sa frontome | VK 

9.1V.1945
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384 Sprievodný list pre Michala Kozáka z Venecie,okr. 

Bardegov, vracajúceho sa po opykani trestu v Štát- 

nej trestnici v Leopoldove domov. 1/ 

9.1V.1945 

39. Potvrdenie pre Štefana Oršulu z Novák (Horné Lelove- 

ce), že pár koní, ktoré vlastní, sú k dispozícii 

HNPB, /Y/ 

9.1V.1945 

40. Veliteľstvo HNPB žiada veliteľstvo Sovietskej ar- 

mády vyšetriť Artúna Paecha, zaisteného partizáne- 

skym oddielom Vtáčnik. Menovaný údajne bol odvleče- 

ný Nemcami do Nemecka, ale je v podozrení, že slú- 

žil v nemeckej brannej moci e 1/ 

9,.1V,.1945 

41. Veliteľstvo HNPB žiada veliteľstvo Sovietskej ar- 

mády vyšetriť zaisteného Kazimíra Dronzeka z Ko- 

mitzu, partizánskym oddielom Vtáčnik. /Y/ 

9.1V.1945 

42. Veliteľ EHNPB František Hagara žiada veliteľstvo Soviete- 

skej armády vyšetriť partiz. oddielom Vtáčnik zaistené- 

ho Kazimíra Pasiowieca z Kvieronovia pre podozre«- 

nie, že bol vojakom nemeckej brannej moci. /1/ 

9.1V.1945 

434 Žiadosť veliteľa HNPB u veliteľstva Sovietskej 
armády vyšetriť Jozefa Micháleka z Krzeschau, za- 

isteného partiz. oddielom, pretože je v podozre- 

ní, že slúžil u nemeckej brannej moci. OVA 

9.1V.1945 

444 Veliteľstvo HNPB žiada veliteľstvo Sovietskej ar- 

mády vyšetriť partiz. oddielom Vtáčnik zaisteného 

Františka Kulhomera z Kežmarku, pretože je v podozre- 

ní, že bol vojakom nemeckej brannej moci. 1/ 

9.1V.1945



43. 

46. 

41. 

48. 

49. 

20. 

>l. 

"") 

KNE 

Veliteľ BNPB František Hagarae potvrdzuje, že Miďd al 

Slama z Nitrianskeho Rudna je veliteľom občianskej 

polície a žiada veliteľa Sovietskej armády v Nitrian- 

skom Rudne vydať mu potrebné zbrane. PA/ 

9.1V.1945 

Veliteľ HNPB Františex Hagara potvrdzuje, že Jozef 

Jamriška eko elektrotechnik je poverený kontrolovať 

linku elektrického vedenia. Z toho dôvodu mu majú 

sovietski velitelia umožniť voľný pohybs 1/ 

9.1V.1945 

František Hagara, veliteľ HNPB prikazuje mlynárom 

v Novákoch bratom Sedlákovcom vyďdať Jánovi Karakovi 

múku, ktorú zaplatí veliteľstvo HNPB, 1/ 

9.1V,.1945 

Veliteľstvo HNPB žiada v;liteľstvo Sovietskej armády 

vyšetriť Boleslava Levického z Koviny,. Menovaného 

zaistili príslušnici part,. oddielu Vtáčnik ako vojaka 

nemeckej brannej moci. 1/ 

9.1V.1945 

Žiadosť veliteľa HNPB Františka Hagseru,veliteľstvu 

Sovietskej armády o vyšetrenie partiz. oddielom 

vojaka nemeckej brannej mocí, Jozefa Čiumu z Toro- 
ňa. 1/ 
9.1V.1945 

Potvrdenie pre Júliusa Penera z Málinca, vracajúceho 

sa z tábora, kam ho odvliekli Nemci, Menovaný sa po 

vyšetrení ne veliteľstve HNPB vracia do rodnej obce. 

9.1V.1945 KAL 

Potvrdenie pre Imricha Dolnického z Orovnice, okr. 

Nová Baňa, vracajúceho sa po vyšetrení na velíteľstve 
HNPB do rodnej obce. vdLL 

9.1V.1945 

Potvrdenie pre Jána Sekulu z Krupiny, vracajúceho sa 

z tábora, kam bol odvlečený Nemcami a teraz sa vracia
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po vyšetrení na veliteľstve HNPB domov. 1/ 

9.1V.1945 

Potvrdenie HNPB pre Štefana Kmeťa z Malej Lehoty, 

vracajúceho sa z vojenskej služby v Motešiciach 

do rodnej obce. ČA 4 

9,1V.1945 

Doporučenie velíteľstva HNPB pre Štefana Šimku 

z Ježkovej Vsi nad Nitricou, ktorý ako veliteľ 

občianskej polície v obci má právo žiadať pre členov 

občianskej polície potrebné zbrane od Sovietskej 

armády, potrebné k zabezpečeniu poriadku v obci,. /1/ 

9.1V.1945 

Potvrdenie pre Jána Hrču z Mošoviec, vracajúceho sa 

z Marianky (Maristál), kde konal vojenskú službu, 

do rodnej obce,. 1/ 

9,1V,. 1945 ž 

Velíteľ HNPB František Hagara potvrdzuje, že Alfonz 

Šmatlák z Pravotíc po vyšetrení na veliteľstve HNPB 

bol prepustený a vracia sa do rodnej obces £A 

9,.1V. 1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Viliama Zárubu o tom, 

že ako veliteľ občianskej polície v Oslanoch sa 

vracia domov. AČ 
9.1V.1945 

Veliteľstvo HNPB žiada veliteľstvo Sovietskej srmám- 

dy vyšetriť vojaka nemeckej armády Jána Fidlera 

z Kežmarku, zaisteného part. oddielom Vtáčnik. /1/ 

9.1V.1945 

Predseda MNV v Oslanoch Jozef Brida oznamuje veliteľ- 

stvu HNFB zloženie miestnej občianskej polície 

s veliteľom Františkom Janovičome fáL 
10,1V. 1945
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Potvrdenie Šimona Žgančíka o tom, že bol poverený 

správou muničného skladu v Novákoch a zěbezpečením 

strážnej služby .» / 

10,.1V, 1945 

Starosta obce Seč oznamuje veliteľstvu HNPB, že To- 

máš Krajči eskortuje do Novák Jozefa Fijalku z Veľ- 

kých Šurian. Menovaný bol toho istého dňa odovzdaný 

veliteľstvu Sovietskej armády v Oslanoch. 1/ 

10.1V. 1945 

Veliteľstvo HNPB nariačuje predsedovi MNY v Oslanoch 

Jozefovi Bridoví vymenovať veliteľa miestnej občiane- 

skej polície a určiť počet osôb na ochranu vere jného 

poriadku v obci. 1/ 

10,.1V.1945 

Príkaz veliteľstva HNPB veliteľovi občianskej polí- 

cie v Cígli zaradiť partizána Šimona Svítku z Cígľa 

do občianskej polícies. á 

10,.1V.1945 

Potvrdenie pre Lamberta Maurera z Malinovej (Cach), 

veliteľa part, oddielu Thälmann, oprávňujúce ho 

voľne sa pohybovať a nosiť zbraň pri zabezpečovaní 

poriadkovej služby,. 1/ 

10.1V.1945 

Odovzdanie Jozefa Fialu, dezertéra madarskej armády 

veliteľstvu Sovietskej armádys : I/ 

10,.1V.1945 

Hlásenie Jozefa Hudeca o zhromaždení obyvateľov Zem, 

Kostolian 10. apríla 1945, na ktorom odovzdali pečiat- 

ku starostovi obce Jánovi Karskovis K1/ 

10.TV. 1945 

Veliteľ ŽPJ. techné a chem. ústavu v Zem, Kostoľa- 

nochřahlašůje veliteľstvu HNPB situáciu v ústave
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8.apríla 1945 (prehliadky ústavu sovietskymi dôstoj- 

níkmi) a výsledok zisťovania prístupu k zavalenej 

podzemnej šachty od roku 1937, v ktorej sa nachádzal 

yperit. ve 

10.1V.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Antona Mešinu, ktorý 

služobne cestuje do Prievidze. Potvrdenie mu má za- 

bezpečiť volnú cestu. 1/ 

10,.1V.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Pavla Bitaru, velite- 

ľa partizánskej skupiny, ktorý s 22 mužmi je na ceste 

do Prievidze, kde sa má hlásiť u por. Františka Ni- 

nisa. ' oSA 

10,1V.1945 * 

Potvrdenie pre Františka Nínisa, veliteľa partiz. 

odádielu Major o oprávnení pri služobných cestách 

používať auto. , 1/ 

10,1V.,1945 

Súpis potravných článkov zaslaných veliteľstvom par“- 

tizánov Vtáčnik v Dolných Vesteniciach Chemickej 

továrni v Novákoch. 1/ 

10.1V.1945 

Mišstna polícia v Bystričanoch žiada povolenie od 

veliteľstva HNPB (partize brigády Vtáčnik) prevziať 

klavír nachádzajúci sa na veľkostatku Haupt-Stumme- 

rôe - PA 

11.1V.1945 

Firma inž.e Lozovský a Štefanec oznamuje štábu HNPB, 

že v líste vymenovaných 11 osôb potrebuje ha stavbu 

štátnej cesty Dolné Vestenice » Nováky, ak táto má 

byť dokončenás. d. 

11,.1V.1945
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Potvrčenie veliteľa HNRPB pre Frentiška Sšchlenkerea 

c opróvnení nosiť s2breňe 1/ 
11.1V.1945 

Frantiček licgora, veliteľ HNPD určuje NN v Zeme Ko«» 

stoľenoch určiť povosníka pre odvog ťažko raneného 

Vojtecha Spiítzera do nemocnice v Topoľčancché /3/ 

131.1V.1949 

Potvrdenie bre) veliteľa HNPB Františka Hageru pre 

Jozefa ludeca z Osliaen, ktorý je v službách nť 

a pri výkone služby používa motocykele / 

11.1V.21945 

Neriadenie vežiíteľa Frantičko Hegaru pre Bartolenea 

Vojtku a Čtefana Lobrotku prísť na veliteľstvo 
HNPB do Novéke /1/ 

11.1V.1945 

Príkaz Frentičke Hagaru, veliteľa HNib, Viliamovií 

Šuňalovií urýchlene opraviť osobné auto Gregore úôe 
cika, príčelené portizánskej brigádes 1/ 

11.7V, 1945 

Sprievodný list pre veliteľa 8$ členného čružstva 

KNEB sko členov civilnej polície na cestu k poľe 

Frantíčkovi Ninisovie r 
11,.1V.1945 

Povolenie voľného pobybu žanče strúžnmajstrovi Jozem 

fovi Škenčíkovi z Partigánskeho (Baťoveany) « U 
11.1V.3945 

Povolenie bystričienskej políciií nosiť zbraň a 0d» 
zbrojovať necepoľahlivých Pučís /Y 
1I.Í V.dv45 

Veliteľstvo hHNPD žiaeda veliteľstvo Sovietskej armám



dy vyšetriť Jozefa Minicha z Kľačna (Gajdel), ktorý 

8ko člen Heimatschutzu po odkomandovaní do Novošíc 

pri úteku bol zaistený partizánskym oddielom Vtáčnik. 

11,1V.1945 PA 

83. Príkaz veliteľstva HNPB okresnému veliteľovi civil- 

nej milície Františkovi Ninisovi stavať až do odvola«- 

nia stráž k prvému drevenému mostu v smere Prievidza- 

Handlová. bV 

13.1V.1945 

84. Oprávnenie pre Jozefa Janču z Máčova , pridelené 

zbrane určené pre občiansku políciu dopraviť do 

obces 1/ 

13.1V.1945 ' 

854 Hlásenie velíteľa Voj. tech. a cheme ústavu v ZŽeme 

Kostoľanoch o nepojatí Emanuela Pokorného do zoznamu 

ciV. Zame Vojes Správy a hlásenia toho istého veli- 

teľa o chode strážnej služby v dňoch 10,-1l2, apríla 

1945,. Zoznam zamestnancov ústavu je pripojenýs /4/ 

11.a13.1V.1945 

86. Povolenie partizánom Jozefovi Oršulovi a Štefanovi 

Turanskému mať zbraň na ceste do Zvolena a späť, 

kam ako eskorta odehádzajú služobnes. eT 

13.1V,1945 

814 Potvrdenie pre Štefana Belana, ktorý v službách HNPB 

je vodičom osobného auta, ktorého majiteľom je Gregor 

Môcik z Horných Leloviec. LIŤ 

13.1V..1945 

88. Nariadenie veliteľstva HNPFb predsedovi MNV vo Veľkej 

Lehote zaradiť partizánov Petra Turčana, Ludovíta 

Gašparoviča, Štefana Dudáša a Jána Zaťku do miestnej 

civilnej milícies LAL 
13.1V.1945
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924 
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94. 

Veliteľstvo HNPB v Prievidzi narisáuje predsedovi 

MNV v Hornom Kamenci zeradiť do miestnej civilnej 

milície partizánov Štefana Fábryho a Rudolfa Hude« 

cas d 

13,:1V,.1945 

Nariadenie veliteľstva HNPB predsedovi MNV v Novákoch 

zaradiť do miestnej civilnej milície partizánov La«- 

dislava Pukana, Jozefa Oršulu, Michala Oršulu, Jána 

Karaka a Alexa Hromadus. 137 

13,4V,. 1945 

Veliteľstvo HNPB nariaduje predsedovi MNV v Novákoch 

dať k dispozícii sestry Červeného kríža Annu Gajdo-— 

šíkovú a Alojziu Kasalovú veliteľstvu Sovietskej 

armády,. PA/ 

13.1V,.1945 

Dohoda medzi veliteľom HNPB Františkom Hagarom a ve- 

liteľom Sovietskej armády npors Karlovom o stavaní 

stráže pri moste ne ceste z Prievidze do Veľkej Čause. 

(v ruštine) /e2/ 
13,1V.31945 

Potvrdenie pre Leona Wachowiaka, príslušníka partiz. 

oddielu majora Veličku v partizánskej brigáde M.R. 
Štefánika, vracajúceho sa do Francúzka. /3/ 
13.1V.1945 

Potvrdenia veliteľstva HNPB o príslušnosti k partizán- 

skemu oddielu Thälmann a súčasne povolenie k voľnému 

výkonu služobných ciest, Potvrdenie bolo vydané Igná- 

covi Babicovi, Jozefovi Belakovi,Ignácovi Čavojské- 
mu, Františkovi Drěbovi, Eduardovi Drexlerovi,Emilo- 

vi Elischerovi, Jozefovi Ertelovi, Júliusovi Elíische- 

rovi,Ernstovi Greschnerovi, Valentovi Greschnerovi 

a daľším 44 príslušníkom oddielu. /44/ 
1413V.1945
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Nariadenie veliteľstva HNPB veliteľovi pert. oddielu 

Thälmenn Lambertovi Maurerovi, aby včetci partizáni 

oddielu odovzdali zbrane s výnimkou určených na strá- 

ženie mostov. ZA 

14.1V,.131945 

Veliteľstvo HNPB nariaóuje všetkým príslušníkom 

partiz. oddielu Major s výnimkou určených do občian- 

skej milfcie, odovzčať zbrane. /1/ 

15,.1V, 1945 

Odovzdanie poľských štátnych príslušníkov Antona 

Rasseka a Joachyma Tomeckéh zadržaných HNPB«ou 

vojenskej komančatúre v Prievidzi. eVá 

15,.1V,.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB, že Imrich Chalmovský 

bo 1 členom partizánskeho oddielu Vtáčnik a 27. fe- 

bruára 1945 Nemcami zabitý,. Potvrdenie sa vydáva ako 

doklad pre priznanie podpory pozostalej rodines — /1/ 

16.1V,.1945 

Potvrdenie pre Jána Poboka z Podhradia o jeho člen- 

Stve v partizánskom odcieli Vtíčnik s o tom,že bol 

Nemcami odvlečený na neznáme miesto, ZA 
16,.1V,1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Jozefa Nemčeka, že 

bol príslušníkom partizánskeho oddielu Vtáčnik a do- 

poručenie pojať ho do zoznamu oddielu Vtáčnik,. /1/ 
17.e1V.1945 

Obecná milícia v Ľolných Vesteniciach žiada vyšetríť 

Juraja Kotoru z Blatného Revišťa, byvalého exponenta 

HG, ktorý sa pred príchodom Sovietskej armády skrýval 
v Uhrovci. 1/ 
17.1V.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Šimona Michela 

zo Šumiacae, že bol príslušníkom pertizánskej bri-



gády Jána Žižku. /1/ 

18.1V.1945 

1034 Potvrdenie sovietskeho poda“stojníka veliteľovi par- 

tizánskeho oddielu Vtáčnik Hagarovi o prevzatí 

traskavýn zo skladov oddielu. (v ruštine) rA/ 

18.1V. 1945 

104. Zápis o prevzatí vojenskej výzbroje od partizánov 

partizánskeho oddielu (HNPB), velíiteľom Sovietskej 

armády v Prievidzi Parsegovom. (v ruštine) PA 

18,.1V.1945 

105. Príkaz veliteľstva HNPB MNV v Malinovej (Cach) po» 

nechať zemiaky a zeleninu, ktorú v obci nechali ne- 

mecké vojská sčasti partizánskej brigáde, sčasti 

partizánskemu veliteľstvu v Prievidzi. s3 

18.1V.1945 

106. Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Jozefa Málika, čle- 

na partizánskej brigády z Dolných Vestenic použí- 

vať na služobných cestách bieykel. 1/ 

19.1V,.1945 

1074 Potvrdenie veliteľstva HNPB, že Jozef Tonhauser, člen 

občianskej polície v Malej Lehote prevzal zo skla- 

dišťa HNPB zbrane pre občiansku políciu v obci. 

(ďozef Tohšuser) /3/ 

19.1V,.31945 

108. Potvrdenie veliteľstva HNPB Jozefovi Barborkovi 

z Laskára, že bol príslušníkom partizánskej brigá- 

dy. 1/ 
19,1V..1945 

109. Povolenie pre partizána Pavla Minicha použiť prí 

služobnej ceste bicykel. AZ 

19.1V.1945
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Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Eduarda Salzera 

zo Serede, že bol od 2. novembra 1944 do 10. feb- 

ruára 1945 v partizánskom oddieli Vtáčnik. Potom 

ho zajalo gestapos» 

20,1V,.1945 1/ 

Potvrdenie pre Jozefa Hýbala, mlynára v Skačanoch, 

že hmotne podporoval partizánsku skupinu patriacu 

k odôielu Vtáčnik /part. oddiel Dolné Vestenice/, 

operujúcu v pohorí Rokoša. sa/ 

21.1V,.1945 

Potvrdenie veliteľa HNPB Františka Hagaru pre Ali«- 

cu Scehwarezovú z Bratislasvy o tom, že bola členkou 

najprv part. oddielu Vtáčnik, pozdejšie part. od- 

dielu Major. /1/ 

21.1V.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Juraja Spitzera, 

že bol členom partizánskeho oddielu Major, / 

23,1V,.1945 

Veliteľstvo HNPB potvrdzuje, že Ján Daňo z Podhram» 

dia bol príslušníkom partizánskecho oddielu Vtáče 

nik, 27. februára 1945 ho však Nemei zajali a od+ 

vliekli do Nemeckae+ /aV 

23,1V,1942 

Potvrdenie veliteľstva HNPB, že Koloman Vida z Pod» 

hradia bol zajatý Nemcami a odvlečený do Nemecka. 

Žiada súčasne ONV, aby jeho oteovi Štefanoví pos- 

kytol finančnú pomoc . 34 

24,.1V.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB, že Alojzia Kasalová 

z kačíc bola v dobe od 29, augusta do 26, septem- 

bra 1944 v part, oddieli Vtáčnik a potom do 44 ap- 

ríla 1945 v part, skupine majora Sečianskeho, /14 

Z26-1V31945
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Potvrdenie veliteľstva ENPb pre Petra Gogoru z Čem- 

renian a Michala Šimku z Opatoviec, že boli člen- 
mi partizánskeho odčielu Vtáčnik. /2/ 

ETeTV.l945 

Potvrdenie velíteľa HNPB Františka Hagaru, že - 

chsl Mišisk a Vojtech Caňo, obidvaje z Horných 
Vesteníc bolí ťužko ranení príslušníkmi skupiny 

partizánov Františka Mišejeho, keúše ich pokladu- 

1i ze nemecikých špiónove /e/ 

27.1V.1945 

Veliteľ parte. oddielu Major František Ninis po« 

tvrdzuje, že Ján Jánoška z Koša spolupracoval 

s jeho partizánskou skupínoue V to m istom znení 
je aj potvrdenie okrese veliteľstva v Prievidzi, /E/ 

ET«4IV. 1945 

30.1V.1945 

Veliteľstvo HNPB a Okres.e veliteľstvo národnej bez- 

pečnosti žiadajú Hýbals, majiteľa veľkomlyna v Ska- 

čanoch, aby pre milíciu a partizánov sitráižiascich 

mosty a vojenske objekty poslal stonovené množstvo 

mokye 1/ 

27.1V.1945 

Ve iteľstvo BNPB potvrázuje, že Jozef Talian a An»- 

ton Adamček boli od 7. sugusta 1944 do 1. februára 

1945 v partizánskej brigáde Klementa Gottwaldas /8/ 

e8.TV.1l945 

Potvrčenie Zväzu partizánskych očdielov Pobeda, že 

Štefan Petrovský je príslušníkom jednotky a má po«- 

volenie bývať v meste e6 okrese Ružomberok s opráve 

nením nosiť zbraňe * 1/ 
Z9.1V. 1945 

Veliteľstvo ENPL potvrázuje, že Ján Kmeť s Jozef 

Špeťko, obidvaja z Koša bolí v čase SNP vojakmi
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Slovenskej armády « /R 

30.1V. 1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Štefana Mitáša 

a Jozefa Šnirca o príslušnosti k partizánskemu 

oddielu Vtáčnik a súčasne povolenie voľne vykonať 

služobnú cestu. P 

nedatované 

Povolenie veliteľstva HNPB pre partizána Jozefa 

Kabaštu odísť na 1l0-dňovú dovolenku do Hlohovca. /1/ 

2.V.1945 

Udelenie 8-dňovej dovolenky Bartizánovi Jánovi 

Nigošovi,. | 1/ 

3.V.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB o poverení Floriána 

Galbavého z Varovho Šúra hľadať a znášať roztram- 

tené zbrane v Prievidzkom okreses. 34 

4. Ve1l945 

Potvrádenie veliteľstva HNPB o pridelení partizá- 

nov Štefana Boboka a Ľudovíta Dúrinu na práce 

do: odevných skladov. 1/ 

4.V.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB o pridelení Štefana 

Belana a Ľudovíta Boboka na prácu do zbrojárske- 
ho skladu. DV 

4.:V.1945 

Potvrdeňie veliteľstva HNPB, že Ján Vychppeň z Les- 
kovca u Vsetína bol v čase od 29. augusta do 28. 

novembra 1944 členom partizánskeho oddielu Vtáč«- 

nik. 1/ 
4.V.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB, že Jozef Melicher
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134. 

135. 

136. 
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138. 
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sa vrútil zo SNP ako invalid. Žiada súčasne ONV 

poskytnúť mu finančnú pomoce 1/ 

4.V,.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB o tom, že František 

Hort z Pohofelíc na Morave pomáhal partizánom 

v priestore Dolných Vesteníc potravinami a 20. feb- 

ruára 1945 bol Nemcami ranený « /3/ 

4.V.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB, že Ján Homola z Dl«- 

žína bol v čase od l4.decembra 1944 do 44 apríla 

1945 členom partizánskeho oddielu Vtáčnike. K 

DeV.l945 

Potvrdčenie veliteľstva HNPB Štefanovi Gašparovi- 

čovi z Veľkej Lehoty, že sa l0. novembra 1944 zú«- 

častnil prepadu Novák partizánskym oddielom Vtáč- 

nik, pri ktorom bol ranený. a 

DeV. 1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB Rudolfovi Tľarnóczymu, 

veľkostatkárovi v Novákoch, že v novembri 1944 

odovzdal partizánskemu oddielu Vtáčnik 1 vola 

a 4g zemiakov e N e d 

TeV.l945 

Potvrdenie veliteľstva HNFB pre Jána Húsku z No«- 

vák, že ako študent sa aktívne zúčastnil SNP, 

v ktorom bol ťažko ranený. Pa/ 

TeVel945 

Povýšenie do hodnosti čatára partizána liroslava 

Kubiša za zásluhy a vytrvalosť v bojie d4 

8.V.l945 

Potvrdenie veliteľstva HNEFB pre Jozefa Plachého 

z Bystričian a Štefana Šaraja z Dolných Leloviec 

(dnes Zemianske Kostoľany), že boli aktívnymi
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partizánni. /e/ 

8.V.1945 

Veliteľ HNPB František Hagara potvrádzuje, že Gre- 

gor Môcik z Horných Leloviec je zásobovateľom HNPB, 

Potvrdenie bolo určené sovietskym dôstojníkom pre 

jeho voľný pohyb v službách HNPB,. / 

9.V. 1945 

Doporučenie pre Petra Hlatkého, ilegálneho pra- 

covníka a účastníka národnooslobodzovacieho boja 

zastávať politickú funkciu. i Zdž 

14.V. 1945 

Doporučenie pre Dominika Lastovku , ilegálneho pra- 

covníka od roku 1939,zastávať politieckú funkciu,: /1/ 

15.V.1945 

Doporučenie veliteľstva HNPB pre Floriána Galbga- 

vého, ilegálneho pracovníka od roku 1939, zameste 

nať akoó spoľahlívého komunistu. KÚ 
15.V.1945 

Doporučenie veliteľstva HNPB umožniť zeamestnanie 

partizánovi a dlhoročnému ilegálnemu pracovníko- 

vi Matúšovi Svítkovi. /A/ 
15.V. 1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPB Márii Dvorskej o jej 

účasti v SNP ako ošetrovateľky partizánov až do 

174 :septembra 1944, /3% 
15.V. 1945 : 

Potvrdenie veliteľstva HNPB, že Jánovi Mjartano- 

vi z Cígťa zobrali Nemci všetok dobytok preto, že 

podporoval partizánov. vv 

15.V.1945 

Potvrčdenie veliteľa HNPB pre Rudolfa Tarnôczyho



z Novéák, že potravnými článkami podporoval parti- 

zánsky oddiel Vtáčnik. 1/ 

15.V.1945 

147.  Potvrdenie veliteľstva HNPB Jánovi Kútnikovi, uči«- 

teľovi z Veľkej Lehoty, že sa lojálne choval k par- 

tizánom, s ktorými prišiel do styku. VÁ 

16,.V,. 1945 

l48. Potvrdenie veliteľstva HNPB Vladimírovi Grolmusovi 

z Prievidze, že od roku 1940 pracoval v ilegalite 

a zúčastníl sa SNP. P 

19sV41945 

149.  Potvrdenie veliteľstva HNFB pre Valents Oršulu, že 

sa zúčastniíl SNP a aj do stretnutia so Sovietskou 

armádou 5. apríla 1942 bol v HNPB,. AK 

24.V.1945 

150.  Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Štefana Juríčeka 

z Vrbového o jeho účasti v SNP na hornom Ponitrís 

eD.V.1945 PA 

151.  Veliteľstvo HNPB žiada ONV v Prievidzi, aby partizám- 

novi Adamovi Fábrymu z Horného Kamenca vyplatil 

20 tisíc korún, ktoré dňa 12. uarca 1945 zapožičal 
HNPb, vv 

28.V41945 

152.  Potvrdenie , že Imrich Čauder z Novík dal partizá- 

nom k dispozícii motorku a túto zasa veliteľstvu 

Sovietskej armády v Prievidzis U 

28,V.1945 

153.  Veliteľ partizánskeho oddielu Major Frentišek Ninís 

potvrdzuje, že Juraj Miartan z Cígľa bo lpartizánom 

jeho jednotky. - 1/ 
11.Vi.1945 

154.  Potvrdenie MNV v Podhradí, že Ľudovít Bobok z Pod-



155. 

156. 

1574 

158. 

1591 

160. 

161. 

hradia sa zúčastnil SNP, ale bol Nemcami zajatý 

a do 30. riovembra 1944 bol v zajaeteckom tábore 

v Nitre. ' y 

12.V1,Í945 

Potvrdenie, že Viktor lMinarovič z Herných Vasardíc 

bol v čase od 29. augusta do 6, septembra 1944 v 

partizánskej jednotke - roty Viktor a v bojoch bol 

ranený. OVA 

13.V1.1945 

MNV v Novákoch poťvrdzuje veliteľstvu HNPB, že Šte- 

fan Kováč sa v čase od 29.gugusta do 25.novembra 

1944 zúčastnil SNP. /Y/ 

20.V1.1945 

Veliteľ partzánskeho odčielu František Ninis po- 

tvrdzuje, že Vendelín Mjartan z Cígľa bol prísluše- 

níkom najprv partiz. oddielu #ajor, potom Vtáčnik 

8 nakonieec bol v horách v skupine stot. Gašparas. /1/ 

23.V1.1945 

Potvrdenie veliteľstva HNPBb, že Pavol Perniš z Opa- 

toviec bol príslušníkom brigády v čase od 29. au- 

gusta 1944 do 4sapríla 1945. /1/ 

£3.V1.1945 

Rezolúcia 12 vlastencov z Oslian, žiasdajúcich vy- 

šetriť a zaistiť bývalého notárs Jána Janoviča, kto- 

rý ich po dobytí Banskej Bystrice Nemcami oznámil 

gestapu a toto ich zaistilo. pv 

25.VI.1945 

Veliteľ HNPB Františk Hagara doporučuje povoliť hos- 

tinskú a výčapnícku živnosť Jánovi Gašparovičovi 

z Veľkej Lehoty, ktorú mu tisovský režim odňal pre 

ilegálnu činnosť. 1/ 

cb. VI 1945 

OV KSS potvrdzuje, že Michal Šimko z Opatoviec



OI
 

nad Nitricou. je politicky a národne spoľahlivý 

a že bol v čase od 29.augusta 1944 čo 5Deapríla 1945 

príslušníkom HNPb. ZANA 

2.VII.1945 

162. Veliteľstvo HNPB potvrdzuje, že Jozef Kabaštea 

z Hlohovca bol od 89.augusta 1944 do 4.apríla 1945 

v partizánskom očdieli Vtáčnik. VA 

3,VI1I.1945 

163. Potvrdenie veliteľstva HNPb, že Štefan Vaňo z Dol« 

ných Vesteníc bol v čase od 29,.augusta 1944 do 

5.apríla 1945 v partizánskom oddieli Dolné Vesteni- 

ce. Zaú 

3.VII.1945 

164.  František Mišeje potvrdzuje účasť Antona Boboka 

z Novšk v SNP, ktorý ako veliteľ družstva bojoval 

pri Hradišti a Skáčanoch, kde bol ranený. / 3/ 

4.VI1I.1945 

165.  Jozef Krčík a Štefan Lobrotka potvrdzujú, že Ján 
Škandík z Opatoviec nad Nitrou sa zúčastníil národ- 

nooslobodzovacieho btoja. / 

5.VII.1945 ' 

l66. Potvrcenie veliteľstva HNPB pre Jána Belana z Novák, 

že bol členom BNPbB. K 

5.VII.1945 

l67.  Potvrdenie veliteľstva HNPB pre inž. Juraja brlicha, 

Imricha Šramku a Antona Šumberu o sktívnej účasti 

v národnooslobodzovacom boji v rámei HNPB. £3/ 

6. a 16.V11.1945 

168. Jozef Krčík a Štefan Dobrotka potvrdzujú, že Fran- 

tišek Že.ber z Koša zúčastnil sa povstania a podpo- 

roval skupinu partizánov Jozefa Krčíka. 1/ 

8.VII.1945



169.  MNY v Novákoch potvrdzuje, že Jozef Oršula z Novák 

sa zúčastnil od 29.augusta do 1.októbra 1944 SNP. /1/ 

13.V11.1945 

179. Veliteľ HNPB František Hazeara doporučuje Jozefovi 

Malíkovi politickému komisárovi pirtizánskeho 

oddielu Dolné Vestenice zaregistrovať Jozefa Hude«- 

ka ako partizána part.oddielu Vtáčnik, v ktorom 

bol až do jeho rozbitia, teje. do 25.novembra 1944. 

16,.VI1I.1945 ZAĽ 

171. Potvrdenie kapitána Viktora Žida pre Petra Bátoru 

z Dubnice (Bojníice),že od 1l.čecembra 1944 do 26. 

marca 1945 bol príslušníkom partizánskej skupiny 

Morozov u npor. Viktora Neskorinka sko spojka. /1/ 

18.VI1,.1945 

174.  MNV v Prievidzi svedčí, že Jozef Dúrica z Diviace- 

kej Novej Vsi sa zúčastníl SNP a po dobytí Banskej 

Bystrice Nemcami vstúpil do HNPB. 1/ 

19.V11.1945 

173.  Potvrdenie pre Štefana Šimku z Ježkovej Vsi nad 

Nitricou o jeho ilegálnej činností a účasti v SNP. 

V+ VIII. 1945 /e/ 

174. František Hagara doporučuje Jozefovi Malikovi, aby 

zaregistroval askopríslušníka HNPB Vendelína Tadia- 

la, ktorý do zajatia Nemcami 2. decembra 1944 bogo— 

val v rámci HNEFB. 1/ 

15.V111.1945 ' 

175.  František Hagara dáva pokyny Jozefovi Malíkovi aby 

8a/ vydal potvrdenie Štangovej, že jej manžel ako 

partizán zahynul 13.septembra 194434 

b/ vydal obežník vo veci žoldu, ktorý ešte nedosta- 

li včetci partizáni. 1/ 

15.VIII.1945



176. 

LTTe 

178 S 

179. 

180. 

1814 

162. 

Prehlásenie obyvateľov z Nitrianskych Sučian Imri- 

cha Fodora a Vojtecha Mikláša o tom, že Koloman 

Macko z Nitrianskych Sučian daroval partizánom ob- 

leky, ktorým hrozilo nebezpečie zastrelenia Nem- 

cami. Vv 

15.VIII,.1945 

MNV v Novákoch potvrdzuje, že ván Húska sa asktívne 

zúčastnil SNP, kde bol 13.septembra 1944 pri Ze- 

mianskych Kostoľanoch ťažko ranený. FATA 

18.VIII.1945 

MNV v Prievidzi potvrdzuje, že Štefan Pammer z Prie- 

vidze sa aktívne zúčastnil SNP. Po jeho čiastočnom 

potlačení bol zaistený Nemcami a odvlečený do Ne- 

meckas j /1 

18.VIII.1945 

Potvrdenie pre Štefana Šimku z Ježkovej Vsi nad 

Nitricou, že podporoval partizánov HNPB a robil 

spojku medzi jednotlivými oddielmi brigády e« 3 

25,VII141945 

Potvrdenie MNV v Malej Čauše o tom, že Jozef Šime- 

ko sa zúčastnil SNP. RV 

31.VI11I.1945 

Veliteľ HNPB František Hagara potvrdzuje, že Ján 

Bobok z Horného Kamenca bo 1 partizánom a v HNPB 

ako spravodajca. Doporučuje MNV v Košiciach pri- 

deliť mu v meste hostinec, o ktorý žiada. 1/ 
DelX. 1945 

Potvrdenie pre Jozefa Svitka z Novák o jeho účasti 

v SNP. /e/ 
15.1X.1945



  

  

183. 

164. 

185. 

186. 

187. 

186. 

189. 

190. 

191. 

Potvrdenie pre Pavla Cmarku z Novák o účasti v SNP. 

15.IX.1945 eV 

Dpporučenie P. Hlatkého pre Jozefa Malíka dať Valen- 

tovi Dúrinoví a Valentovi Buľovi, obidvom z Veľkej 

Lehoty partizánske potvrdenie. /8/ 

17.1xX.1945 

Šetrenie okresnej odbočky ZSP v Prievidzi u MNV 

v Šaštíne účasti Alojza Proscheka bývalého hodi— 

nára v Šaštíne, ktorý požiadal o potvrdenie účasti 

v národnooslobodzovacom bojie. dA 

21.I1X.1945 

Potvrdenie pre Floriána Galbavého o jeho aktívnej 

účasti v SNP. 1/ 

nedatované 

Veliteľstvo HNPB potvrdzuje, že Martin Perniš z Ko- 

ša sa aktívne zúčastnil SNP až do oslobodenia pra- 

coval ilegálne proti fašizmu. 1/ 
nedatované 

Popis bojovej činnosti Ondreja Kmeťa z Prievidze. 

nedatované až 

Súpis odovzdaných zbraní a streliva HNPB«e, /4/ 
nedatované 

Potvrdenie pre Pavla Alexandroviča Pronina o člen- 

stve v HNPb. Menovaný utiekol z nemeckého zajatia 

a prihlásil sa na veliteľstve HNPB. Zá 

nedstované 

Potvrdenie veliteľstva HNPB pre Lukáša Píša z Koša 

o tom, že po vyšetrení na veliteľstve bol prepuste- 

ný domov. ovA 
nedatované



193. 

194. 

19. 

197. 

198. 

199. 

200,. 

Zápis z výsluchu lerberta Japandského z Ružomberka, 

príslušníka Strafkompanie, ktorý sa hlásilako ne- 

mecký zbeh. 1/ 

nedatované 

Doporučenie Františka Mišejeho vydať Štefanovi 

Tkáčovi že bol od.20.decembra 1944 do 11. februára 

1945 príslušníkom HNPB,. PA 

nedatované 

Zvolanie všetkých príslušníkov HNPB na 6, júla 1945 

na Okresný sekretariát KSS v Prievidzi. 1/ 

nedatované 

Menoslov 26 úradníkov, ktorí zostávajú v službách 

nemenovaného závodu. / 

nedatované 

Menoslov robotníkov, ktorí nadalej zostávajú v služ- 

bách nemenovaného závodu. AŤ 

nedatované 

Stručná história o vzníku HNPB, o ilegálnej práci, 

prípravách k SNP, o priebehu Povstania a partizán- 

skom boji na hornej Nitre. /11/ 
nedatované ž 

Menný zoznam príslušníkov HNPB,. /39 
nedatované 

Menný zoznam ranených partizánov » príslušníkov 

HNPB podľa jednotlivých oddielov. ATA 
20.1X.1946 

Menný zoznam príslušníkov partizánskeho oddielu 

Vtáčnik. Propojený je zoznam 80 partizánov, ktorým 

chýbajú prihlášky. /64/ 
nedatované



201.  Menoslov padlých partizánov príslušníkov partizán“- 

skeho oddielu Vtáčnik. ' /8/ 

nedatované 

202,.  Menoslov ranených partizánovepríslušníkov partizáne- 

skeho oddielu Vtáčnik. /6/ 

nedatované 

203.  Zoznam štyroch partizánov » príslušníkov oddielu 

Vtáčnik I.HNPB eudzej štátnej príslušnosti, 

všetkých ZSSR, (zoznam je dvojmo) /4/ 

nedatované 

204. — Zoznam 43 partizánov oddielu Vtáčnik, ktorých 

v priebehu SNP a národnooslobodzovacieho boja za- 

jali Nemecis P32/ 

november 1945 

205.  Prehľad deštrukčných a prepadových skcií partizán“- 

skeho oddielu Vtáčnik od októbra 1944 do oslobodenia 

okresu Sovietskou armádou. /2/ 

nedatované 

206.  Menoslov príslušníkov partizánskych oddieláôy Vtáč« 

nik, Dolné Vestenice a Major, ktorým boli odovzda- 

né medaile Rádu SNP I.a II. triedy. Ve/ 
nedatované S 

2e07.  Rozkaz veliteľa HNPB z 8.mája 1945 o povýšení via- 

cerých príslušníkov partizánskych oddielby Vtáčnik, 

Dolné Vestenice, Major a Thälmann do vyšších hodností. 

8.V11945 /4/ 

208.  Rozkaz veliteľstva HNPB z 8. mája 1945 o povýšení 

l6 príslušníkov partizánskeho oddielu Vtáčnik do 

vyšších hodnostís. PA 

8.V.1945 

209.  Návrhy na vyznamenanie Čsl. válečným krížom 1939 

príslušníkov partizánskeho oddielu Vtáčnik Ernesta



82104 

211l. 

El4. 

C15e 

£16 

Ottu s Imricha Chalnmovského (ín memorieam) e« rať 

16x.,.1945 

Potvrádenie veliteľstva HNFE Sjeim príslušníkom pare- 

tizánskeho oddôielu Vtáčnik o iech aktívnej činnosti 

v odčielí zs cieľom priíznenie charckteru čse parti« 

zúnäae /EU 

1l.ile - ETeXi.194T7 

Zoznam príslušníkov očádielu Major v počte 69 vyho- 

tovený veliteľom odčiclu Františkom Ninisim, politice 

kým komisárom Jánom likušom, náčelníkom štábu Jozem 

fom Sviítkom 8 podpísaný veliteľom 1. HNFB Frentíiň« 

komn liogarome Prípojený je zoznam 11 príslušníkov, 

ktorým chýbajú prihlášky. EA 

nedatovaný cca 1945-1946 

Nenoslov podlých pertizánov » príslušníkov partizán« 

skeho odčielu Majore ž e 

nedatovaný 

Menosiov ranených partizéánov « príslušníkov pertigzáne 

skecho odčíelu Najore /e/ 

nedatovaný 

Evíidovaenie Jozefa Šnirca, Antonae Weises Fifnéka 

e Jduraje Čmerku, všetkych z Čígľa, ktopí sko prísluše- 

níci oddčoelu lajor Ňemcemí zajatí e čo l4. novezbru 

1945 nezvestní. vev 
nedatované 

Prehľač čdečtrukčných s prepsdových skcií partizáne 

skeho odčielu Major v čase od novembra 1944 ô0 ope 

ríla 1%45. /3/ 

nredatované 

Návrh veliteľstve partisánskeho oddieclu lajor



2171 

218. 

219. 

220,. 

cel. 

;-22. 

223 

Ď. » 

na vyznamenanie 13 príslušníkov odčielu za asktívnu 

účasť v národnooslobočdzovacom hnutís. e 

1.V.1945 

Kópie návrhov na vyžnamenanie Rádom SNP príslušní- 

kov partizánskeho oddielu Major Miroslava Kubiša, 

Ladislsva PFabíniho, latúša Svítka, Jozefa Svítka, 

Jána Drozda, Jozefa Dolinského, Jozefa Šnirca, 

Jána Mikuša, Michala Marcikána, Jozefa Píša.v  /10/ 

12.VI11.1945 

Návrhy na vyznamenanie l0-«tich príslušníkov partiz. 

oddielu Major medailu ZŽa chrabrosť, z toho dvoch 

in memoriáme FA 

nedatované 

Návrh na vyznamenanie medailou Ža zásluhy II,. trie«- 

dy ôsmich príslušníkov partizánskeho oddielu Major. 

1l0,.X.1945 /9 

Návrh na vyznamenanie medailou Ža zásluhy 1. triedy 

deviatich príslušníkov partizánskeho oddielu Majore. 

nedatované /30/ 

Návrh na vyznamenanie Čs. válečným krížom 1939 
Františka Ninisa a tým istým vyznamenaním Štefana 

Mjartana alb in memorieatme /9 

10.X.1945 

Návrhy na vyznamenanie deviatich príslušníkov par- 

tizánskeho oddielu Major Radom SNP II,. triecdye. /8/ 

2£,1X,1945 

Návrh veliteľa HNPB na povýšenie do vyššých vojen»- 

ských hodností príslušníkov partizánskeho oddielu: 

Františka Ninisa, Jána Mikuša, Ladislava Fabíniho 

a Jozefa Svítka. Pripojené sú aj životopisy navrho- 

vaných na povýšenies. / AA/ 

nedatované



224 

ceDe 

226, 

2821. 

228. 

229. 

230 

231l. 

K 

ú 

Rozkaz veliteľa HNPB z 8, mája 1945 o povýšení lO-tich 

príslušníkov partizánskeho oddielu Major do vyšších 

hodností. a 

8.V.1945 

Návrh veliteľa partizánskeho oddčdielu Major Františe- 

ka Ninisa na povýšenie príslušníkov oddielu do vyš- 

ších vojenských hodností. /6/ 

28.1V.1945 

Veliteľstvo HNPB potvrázuje aktívnu účasť 22«-om 

príslušníkom partizánskeho oddielu Major za cieľom 

priznania charakteru čs. partizána. /ee/ 

19.11 . 25. 1V. 1947 

Menný zoznam príslušníkov partizánskeho oddielu 

Ľolné Vestenices Pripojený je zoznam 39 príslušním 

kov, ktorým chýbajú prihlášky. /31/ 

nedatované 

Menoslov padlých partizánov - príslušníkov partizán- 

skeho oddielu ĽDolné Vestenice. /e/ 

nedatované 

Menoslov ranených partizánov - príslušníkov partizán- 

skeho oddielu Dolné Vestenice. /e2/ 

nedatované 

Menoslov padlých partizánov v boji, prípadne povraže- 

dených Nemcaimi (gestapom) z Prievidzkého okresu, 

ktorí boli príslušníkmi iných partizánskych skupín 

sko HNPb. /6/ 
nedatované 

Zoznam l4-tich príslušníkov partizánskeho oddielu 

Dolné Vestenice 1. HNPB cudzej štátnej príslušnosti- 

všetci zo ZSSR,. /8/ 
nedatované



eJ2s 

233. 

2234 

£25s 

236. 

„ 231. 

238 

239. 

\.*1 

S 

Prehľad deštrukčných a prepadových akecií partizán- 

skeho oddielu Dolné Vestenice z časového obdobia 

január až apríl 1945. I/ 

nedatované 

Návrh veliteľstva partizánskeho oddielu Dolné Ves- 

tenice na vyznamenanie príslušníkov oddielu Jozefa 

Malíka, Jozefa Kitku, Štefana Šušmáka a Antona Šum- 

beru. R 

1.V.1945 

Návrh na vyznamenanie účastníkov národnooslobodzo- 

vscieho hnutia a príslušníkov partizánskeho oddielu 

Dolné Vestenice Jozefa Malíka a Ladislava Môcika 

Válečným krížom 1939. /3/ 

10.X,.1945 

Návrhy na vyznamenanie piatich partizánov oddielu 

Dolné Vestenice medailou Za zásluhy I, triedy. /6/ 

10.X,.1945 

Návrhy na vyznamenvnie trinástich partizánov oddielu 

Dolné Vestenice z Ďolných Vesteníc medailou 2a zá- 

sluhy II. triedy. /14/ 

10.X,.1942 

Návrhy na vyznamenanie siedmich partizánov oddielu 

Dolné Vestenice medailou Za chrabrosť. /8/ 

10,.X,. 1945 

Menný zoznam ôsmich príslušníkov partizánskeho oddie- 

lu Dolné Vestenice, ktorým boli navrhnuté Rady SNP 

1. a LI. stupňa a Ladislavovi Môcikovi Rad SNP II. 

triedy in memoriam. / 

2a2,IX.1945 

Rozkaz veliteľstva HNPĽ z 86. mája 1945 na povýšenie 

15 príslušníkov partiz. oddielu Ľolné Vestenice. /2/ 

S.V.1l945



240. 

e4l. 

c4c . 

43. 

c44, 

č45. 

246,. 

e41s 

248,. 

— 

Kópie návrhov na vyznamenanie príslušríkov partizán- 

skeho odčdielu Dolné Vestenice Jozefa Malíka, Jozefa 

Kytku, Štefana Šušmáka a Antona Šumberu Radomu SNP. /4/ 

12.VI11,.1946 

Návrhy veliteľstva HNPB na vyznamenanie Radom SNP 

I1. a 111. triedy príslušníkov partizánskeho oddie- 

lu Polné Vestenice Jozefa NMalíka, Štefana Šušmákea, 
Antona Šumberu a Petra Mihála. 13 
12,V11.1946 

Potvrdenia veliteľstva HXPB dvadsiatim príslušníkom 

partizánskeho oddielu Dolné Vestenice o ich aktíve- 

nej činnosti v oddieli za cieľom priznania charak- 

teru čs. partizána. /20/ 

1.I1I.m4.I11.19417 ' 

Menný zoznam príslušníkov partizánskeho oddielu 

Thšlnann. / e8/ 
nedatované 

Menoslov padlých partizánov - príslušníkov partizážš- 
skeho oddielu Thälmann. /e/ 
nedatoveané 

Menoslov ranených partizánov » príslušníkov parti- 

zánskeho oddielu Thälmenn. sô/ 

nedatované 

Evidencia 14 partizánov partizánskeho oddielu Thäl- 
mann, ktorých v čase SNP zajali Nemci. /4/ 

nov. 1945 

Prehľad deštrukčných a prepadových skeií partizán- 
skeho očddielu Thálnmann počas národnooslobodzovacie- 

ho boja. Ld 
nedatované 

Rozkaz veliteľstva HNPB z 8. mája 1945 na povýšenie



49. 

250s 

24 

253s 

254 

+A 

ôsmich príslušníkov partizánskeho oddielu Thälmann. 

Pripojený je zoznam 6-tich príslušníkov oddielu, 

ktorým chýbajú bližšie neuvedené prihlášky. / 

S.V.1945 

Veliteľstvo RNPB potvrdzuje účasť v partizánskom oddie«- 

1i Thälmann Matúšovi Bridovi a Jozefovi Zbiíňovcovi, 

obidvom z Brezian za účelbm priznania charakteru 

čs. partizána. fĽ 

S.I11I.1947 

Zoznam účastníkov SNP príslušníkov I, BHNPB z Prie- 

vidzkého okresu už vyznamenaných Radom SNP I1,Il. 

a III. triedy. /3/ 

nedatované 

Menoslov navrhnutých 107 partizánov z Handlovej 

a iných obcí mimo Prievidzkého okresu Radom SNP 

111. triedy za účasť v SNP a desiatich partizánov 

tým istým Radom in memoriame. /4/ 

nedatované i 

Kópis návrhov I. HNPB na vyznamenanie Laurince 
Marcikána pamätnou medailou SNP II,. triedy za jeho 

aktívnu účasť v národnooslobodzovacom hnutí.s — /1/ 
12.V11,1946 

Návrh veliteľstva I. HNPB povýšiť rotného Petra 

Hlatkého za jeho zásluhy v národnooslobodzovacom 

boji do hodnosti podporučíka. L3 
nedatované 

Návrhy na vyznamenanie kapitána čelostrelectva 

z povolania Jozefa hudolfa Kolníka 1I, Válečným 

krížom 1939, medailou Ž8 chrabrosť a medšilou 

Za zásluhy 1. stupňa. L3 
29.X.1945



255,. 

256. 

e51 

Návrh na povýšenie kapitána delostrelectva Rudolfa 

Kolníka do hodnosti štábneho kapitána. ový 

nedatované 

Návrh veliteľa HNPB na povýšenie do hodnosti kapitá«- 

na nadporučíka Jozefa Hurtu, ilegálneho pracovníka 

od roku 1939 a účastníka národnooslobodzovacieho 

hnutias. U 

10.X,.1945 

Legitimácie československého partizána Ondreja Du«- 

dáša, Petra Ťurčana obidvaja z Veľkej Lehoty, Jo- 

zefa Hlavatého z Feldvárodu pri Brašove (Rumunsko), 

Štefana Kačkoviča z Dolných Vesteníc a Jozefa Ko- 

váča z Diviak nad Nitricou. /5/ 

nedatované
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Pobieda - zväz partizánskych oddielov 122 

podporovanie partizánov 145, 146, 152, 176, 179 

podpory partizánom a pozostalým 98, 115, 131 
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Študenti /v Slovenskom národnom povstaní/ 136 
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